Тест: ЦАРСТВО ГРИБЫ.                           Вариант №1.
1. Грибы изучает наука:
A. Микология         Б. Экология      B. Микробиология         Г. Биология

2. По каким из перечисленных признаков грибов сближает их: 
  I – с растениями:                              II – с животными:

A. Образование мочевины
Б. Неограниченный рост
B. Неподвижность
Г. Наличие хитина в оболочке клеток
Д. Наличие гликогена
Е. Питание за счет всасывания

3. Грибы размножаются:
A. Вегетативно          Б. Спорами        B. Семенами         Г. Половым путем

4. У грибов споры развиваются в:
A. Гифах        Б. Спорангиях       B. Почках          Г. Микоризе

5. Микориза – это:
A. Название гриба                          Б. Грибокорень
B. Разновидность грибницы         Г. Спора

6. Какие признаки характерны для грибов класса Аскомицеты, или сумчатые грибы

A. Многоклеточный мицелий с базидиями, или плодовыми телами, гетеротрофы, некоторые из них – паразиты
Б. Одноклеточные, наземные, гетеротрофы и паразиты
B. Мицелий отсутствует, внутриклеточный паразит, тело представлено голой цитоплазматической массой
Г. Плодовое тело в виде сумок, содержащих споры, некоторые из представителей – одиночные почкующиеся клетки
Д. Одноклеточные и многоклеточные организмы, обитающие в воде, на растительных остатках и трупах животных, многие из них являются паразитами высших растений

7. Выживание гриба в неблагоприятных условиях обеспечивается:
A. Запас питательных веществ откладывается в клетках утолщенных частей грибницы
Б. Образуется спора
B. Запасается большое количество воды
Г. Происходит замедление процессов обмена веществ

8. К классу базидиомицеты относятся:
A. Сыроежка       Б. Трутовик          B. Звездовик         Г. Картофельный гриб

9. Какой гриб поражает злаковые культуры и может вызвать отравление человека, попадая в муку?
A. Спорынья        Б. Пеницилл        B. Фитофтора         Г. Дрожжи

10. Образует плесень на пищевых продуктах:
A. Мукор       Б. Пеницилл          B. Спорынья          Г. Фитофтора


Тест: ЦАРСТВО ГРИБЫ.                           Вариант №2.

1. Микориза представляет собой

1)гифы гриба, на которых развивается плодовое тело

2)паразитический организм

3)заболевание растений, вызываемое грибами

4)гифы гриба, сросшиеся с корнями растения

2. В чём состоит отличие грибов от растений?

1)наличие ядра 2)одноклеточные и многоклеточные организмы

3)поглощают воду из субстрата 4)отсутствие хлорофилла

14. Какой способ размножения характерен для дрожжей?

1)половой процесс 2)вегетативное 3)почкование 4)конъюгация

3. Какой организм НЕ является многоклеточным?

1)дрожжи 2)шампиньон 3)трутовик 4)пеницилл

4. Какой гриб живет в симбиозе с корнями дерева?

1)спорынья 2)березовая чага 3)подберёзовик 4)дождевик

5. Одним из признаков, по которым грибы выделяют в самостоятельное царство, является то, что они

1)обитают в почве 2)неподвижные гетеротрофы

3)способны к фотосинтезу 4)состоят из клеток, не имеющих ядер

6. Для производства лекарственных препаратов выращивают гриб

1) мукор 2) пеницилл 3) фитофтору 4) шампиньон

7. Грибы появились на Земле:

1)100 – 150 млн. лет назад 2)240 – 250 млн. лет назад 3)170 – 190 млн. лет назад            4)320 – 330 млн. лет назад

8. Клеточная стенка грибов состоит из:

1)хитина 2) гликогена 3)белка 4) целлюлозы

9. Заболевание растений, которое изображен на рисунке, называется:                                                                     
1)головня 2)спорынья 3)мучнистая роса 4) ржавчина

10. Установите соответствие между особенностями строения и организмом, для которого они характерны.

А) мукор

Б) дрожжи

В) подберёзовик

1) Образует плодовое тело из пенька и шляпки

2) Состоит из одной многоядерной клетки.

3) Тело состоит из одной или нескольких клеток.

4) Размножается почкованием.

5 )Грибница с корнями растений образует микоризу.

6) На гифах, поднимающихся вверх, находятся спорангии.

7) Появляется в виде плесени.

8)Споры созревают в шляпке.

9) Спороносный слой имеет трубчатое строение.

